



DIARIO DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA REGIÓN

AÑO II

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En provincias, un mes..... 1 Pts.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN,
ALFONSO XIII, 4, DUPLICADO.

No se publica los días festivos.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.

A precios convencionales.
No se devuelven los originales.

N. 223

NITRATO DE SOSA COMO ABONO

Para informes gratuitos sobre su aplicación dirigirse á

D. JUAN GAVILAN

Delegado en España del *Permanent Nitrate Committee*, Jovellanos, 5, Madrid.

En provecho de todos

Ese puñado de hombres de buena voluntad que forman la Cámara Agrícola están realizando una obra meritísima. Si fuesen ayudados como merecen no tardaría en sentirse en nuestra fértil región los benéficos efectos de sus trabajos; pero nos domina la indolencia española, la desconfianza y aquél individualismo de que habló en su conferencia el delegado que vino á hacer propaganda por el establecimiento de los Pósitos. Este carácter nuestro nos pierde, porque esteriliza todas las iniciativas. A la Cámara Agrícola le debemos algunas excelentes que de haber tenido más apoyo, hubieran sido más eficaces, tal como la visita á esta población del ingeniero inventor del insecticida contra el Poll-Roig Sr. Martí, la conferencia que dió en el salón de Repartos del Ayuntamiento, y últimamente la serie de conferencias agrícolas que en los cen-

tros de recreo habían comenzado los señores Rodríguez de Vera y Gea. Esto parece producir cansancio, fastidio, y se prefieren los chismes políticos que agostan todo lo bueno. Al fin, si no se malogra como tantas cosas más, pronto empezará á funcionar un Sindicato de exportación para nuestros frutos. Aún nos faltan muchas cosas, es decir, nos falta todo para sacar á nuestros labriegos de los rutinarios procedimientos ha tiempo desterrados por los modernos adelantos agrícolas. ¿Por qué esta hermosa y extensísima comarca orcelitana no consigue una Granja de Experimentación agrícola? La Cámara debe hacer hincapié en tan vital asunto tomándolo por su cuenta. Creémos que tendrá el apoyo del diputado por el distrito, pues recordamos muy bien que éste tiene ofrecido hacer lo posible para conseguirla. Así nos lo dijo en la interviu que concen los lectores de LA HUERTA y que tuvo con él uno de nuestros redactores.

Es muy conveniente el establecimiento de una de estas Granjas, para poner á nuestra vega en camino de mayor progreso.

Confiamos mucho en que se intentará esta mejora para provecho de todos.

CARDOS Y FLORES

GUITARREO

Quiero que pongan los reyes con cuidado, en mi ventana, una muchacha de quince años, y llena de gracia; que tenga los rizos negros y que tenga blanca el alma; porque el turrón no me gusta, ni los juguetes me agradan; es lo mejor una chica: ¡y qué la espero, caramba!

Pero si esperando esto ponen en la reja un guardia municipal en conserva ¡le arrojé un pozal de agua! Y después que me denuncie. Los reyes serán la causa. Pues si al que espera una niña sentadito en su ventana le obsequian los Reyes magos con un guardia... se quedará... decidido para hacer trozos la estampa del guapo que ante él se ponga... ¡naturaca!

Quiero que pongan los Reyes con cuidado en mi ventana una muchacha de quince... ¡y el demonio con los guardias!

Calzas Verdes.

NOTAS DEL DIA

La nota del día es para los niños que esperan anhelantes el amanecer en la fiesta de Reyes. Hablemos de lo que gusta á la gente menuda, ya que ahora son tan felices, que las pasiones humanas aún no se han enroscado en sus tiernas almas, y son dichosos.

El cronista recuerda su niñez con amargura. Los magos fueron muy crueles para él por qué dejaron de visitarlo á lo mejor. Ha vivido muy sólo; con un cariño desde el principio al fin, pero con un cariño que sólo podía ofrecerle lágrimas en días tan señalados... El infortunio abre el gran libro de la vida y agranda sus letras. Por eso nos son tan simpáticos los niños infelices, por eso alabamos tanto la fiesta que en obsequio á los niños pobres ha organizado nuestro amigo D. Manuel Franco.

Pero no es hora de hablar de cosas serias. La infancia ríe siempre, ríe ante el haraposito, ríe ante el elegante, ríe ante la miseria, ríe ante la muerte.

¡Los reyes magos vienen! A nosotros también nos traen algo, nos traen recuerdos lejanos.

Sombras queridas pasan, sombras de cosas que son polvo.

Las caracolas suenan alegres en la vega, no como en los días de inundación. Los pequeñuelos sacan sus zapatos nuevos á la

ABONOS QUIMICOS

SUPERFOSFATOS, NITRATOS DE SOSA, SULFATO DE AMONIACO, SALES DE POTASA
Sociedad Anónima Cros.—Barcelona.—Fabricas en Alicante, Sevilla y Badalona

Los análisis de tierras, consultas, envío de folletos agrícolas y suscripción á la revista *Los abonos químicos*, con servicios gratuitos.

DIRIGIRSE A,

DON JUAN GAVILÁN

Director de las Oficinas técnicas, Jovellanos, 5, Principal.—MADRID

Pídanse precios y noticias mercantiles á la Agencia de la «Sociedad anónima Cros» en Alicante,—Quiroga, 41.

puerta para recibir en ellos el regalo de los Reyes, en todas partes se oyen los antiguos villacincos alusivos á la fiesta.

Corren algunos mozos alumbrándose con antorchas.—¿Por donde vienen este año?—preguntan unos.

—Por las *Espeñetas*, según costumbre.—contestan otros.

El niño pobre llora por que su madre, llorando también, le hace sufrir el primero y más terrible desengaño.

—Hijo mío, no tenemos dinero. Luego caen al suelo rosadas ilusiones, ilusiones que no pueden recogerse... El niño sabe que Garpar, Melchor y Baltasar ha tiempo que...

¡Que desdicha!

Los Reyes Magos Y LOS NIÑOS POBRES

Mañana se celebrará esta simpática fiesta, que vá á resultar en el presente año lucidísima como así se esperaba tratándose de un pueblo en donde la caridad, ese hermoso dón que tanto enaltece á los individuos, la poseen en sumo grado todos sus hijos.

Puede estar satisfecho, pero mucho, nuestro buen amigo señor Franco, de ver que su altruista idea, vá á resultar mucho más lucida de lo que él en un principio podía pensar.

Itinerario

A las cinco de la tarde principará el reparto de juguetes y dulces á los niños de la Beneficencia en el mismo centro, por los Reyes de Oriente, Melchor, Gaspar y Baltasar.

Terminado el acto se dirigirá la regia Comitiva á la Caridad, donde se efectuará el reparto á los niños pobres de la localidad,

recorriendo las calles de Santiago, Santa Justa, Angel, Plaza de Cubero, Constitución, San Pascual, Calderón de la Barca, Loaces, Alfonso XIII, Principe de Vergara, Sagasta, Ruiz Capdepón y Caridad.

Concluido el reparto se pondrán segunda vez en marcha los Augustos Soberanos y pasarán por las calles de la Cruz, Santa Lucia, Soledad, Mayor, Plaza de Cubero y Constitución, donde se dará fin á la fiesta.

Lista de regalos

A continuación publicamos la lista de los regalos, últimamente recibidos:

D. Luis Barcala y D.^a Teresa Moreno:

3 Guitarras,
2 Cajas de pintura.
Una caja de cuentos, y estampas.

3 panderas.
2 juegos de carpintero.
Un juego de aguador ambulante.

Un juego de oca.
Dos rompe-cabezas.
Un costurero.
Una flauta.

Un submarino y una barca.
Un dominó.
Un juego de automóvil.
Un columpio infantil.
Un juego de asalto.

Una trompeta.
Un borrego (cuerda).
Un tambor y una silla.
Juventud Tradicionalista.

2 muñecos.
2 peletas.
Una caja de aseo.

Un automóvil.
Una trompeta.
D. Cornelio Payá.
12 devocionarios y 12 lapizpluma.

Un aplauso

Verdaderamente son acreedores á ello, los individuos de «La

Orcelitana» y en especial Su presidente Sr. Cebrian, que no han titubeado en contestar favorablemente á la petición que les hizo la comisión, contribuyendo á dar mayor esplendor á la fiesta.

Ruego

La comisión encargada de organizar la fiesta de la Beneficencia, nos ruega que pidamos al Sr. Alcalde que la música

termine mañana en la Glorieta á las cuatro y media de la tarde, con el fin de que la banda pueda tocar en dicho acto.

Nosotros trasladamos el ruego al Sr. Escudero y esperamos que así lo haga.

Se hace presente á las personas que piensen enviar algo, que hoy es el último día, para la admisión de regalos.

DESDE TORREVIEJA

BANQUETE AL SR. CHAPAPRIETA

Quando hay que escribir sobre un asunto tan interesante puesto que sintetiza la más delicada expresión de sincero afecto al par que la más acabada explosión de afinidad política, la pluma del cronista anda indecisa sobre el papel como la mente divaga queriendo dar forma perfecta á lo que no parece más que un sueño.

Si á la vez que exaltado por el recuerdo que perdurará en mi memoria de este día grande, os sucede como á mí que me gustan más los sueños que la realidad, convendréis conmigo en que aunque el amplio salón en que se verificó estaba, físicamente hablando, lleno de materia, allí sobraba una cosa: la materia misma, para dar paso á inmensas corrientes magnéticas que señalaban el norte que nos guiará á seguro puerto.

Yo, que he concurrido á infinidad de banquetes motivados por diferentes acontecimientos, afirmo no haber asistido á uno sólo tan agradable, tan simpático, tan tierno. Lo de menos era allí el succulento y espléndido menú. Lo interesante, lo verdaderamente importante era nues-

tro D. Joaquín, el que todo lo llenaba. Pudo ocupar el asiento de una silla; pero todos tuvimos el inmenso placer de estar llenos de él. El cariño que le tenemos, era correspondido con una agradable y dulce sonrisa que vertía á raudales la sinceridad de su corazón.

¿Cómo no estar llenos de satisfacción inmensa?, ¿cómo no ser el objeto de nuestras alegrías el que desde hijo de un humilde obrero ha conseguido por su propio esfuerzo y con una laboriosidad sin semejanza llegar á ser un ilustre jurisconsulto, que ha ocupado elevados puestos en la política?

¿Cómo no ser nuestro idolo, cómo no llamarle nuestro Diputado, cuando ha sabido cautivar á los hijos de su pueblo y á los hijos del distrito, con su saber, con su influencia y con sus bienes?

No es Diputado de hecho, pero á la vista de su comportamiento todos le proclamamos de derecho y el que tiene derecho á una cosa más ó menos tarde entrará en posesión de ella.

Por eso el día 1.^o de Enero de 1908, formará época en los ana-

EL GLOBO-MARTÍNEZ Y FERRER

MAYOR 31 Y 33 ORIHUELA

TEMPORADA DE INVIERNO

Grandes existencias en toda clase de tejidos.—Primera casa en novedades para señora.—
casa especial en trajes para niños.—Grandioso surtido en abrigos capas y pellizas

PARA CABALLEROS Y NIÑOS

PRECIO FIJO

les de la historia de nuestro pueblo.

El banquete fué el pretexto para tenerle junto á nosotros aunque por breves momentos, ya que deberes ineludibles le retienen en la Corte muchos años.

Dejando aparte el exquisito gusto con que apareció adornado el espacioso, elegante y confortable restaurant del Casino; la luz que á raudales caía de infinidad de bombillas eléctricas; el esmero y precisión del servicio; la variedad de riquísimos y bien condimentados manjares; la original elección de riquísimas y sabrosas frutas; la incomparable forma con que se presentaron múltiples helados y dulces; la inacabable relación de infinidad de vinos y licores; concluyendo con el champagne, café y habanos riquísimos obsequio particular del cumplido caballero D. Antonio Inglada Bernardi, dire que:

En las 70 personas allí congregadas estaba representado el elemento militar, la banca, la propiedad, las ciencias, las letras, la pintura, la música, la poesía, el comercio, la industria, la marina mercante y las artes en todas sus manifestaciones.

Por temor á incurrir en alguna omisión no consigno la sucesión de los brindis pronunciados al descorcharse el champagne, diciendo solamente que fuimos presa de una intensa expectación al levantarse D. Joaquín Chapaprieta y decir:

«No sé que transportes de alegría inmensa embargan mis éntes en estos momentos tan solemnes, que no obstante mi costumbre de informar diariamente por deberes de profesión, no acierto á complacer el anhelo que me mostráis.

La boca abunda de lo que hay en el corazón y es tan grande el cariño que os tengo, que siento por mi pueblo donde se deslizaron los primeros años de mi infancia, cuyos recuerdos se avi-

van á la vista de los que fuistéis mis leales camaradas, que la excesiva alegría ahoga mi voz.

Razón de patria nos, una desde largos años, razones de amistad y compañerismo acrecentaron nuestras simpatías y razones de política se han venido á presentar andando el tiempo como para sellar un pacto que informan el interés, el deber y el amor.

—Yo os prometo estar con vosotros hasta que la más poderosa de todas las razones, la muerte, nos separe para siempre.»

DESDE ALMORADÍ

¿Por qué no se ha jugado?

Ésta es la pregunta que de boca en boca se iba haciendo, sin que hasta la fecha se haya sabido en claro, el por qué, en el Casino de Almoradí, en éste año, no se ha jugado á la lotería Nacional, cuyo sorteo era el día 23 de los pasados.

Yo que me precio de curioso, me apercibi de que en el Casino se había abierto la suscripción de costumbre para la compra de un billete de dicha lotería, y allá me fui en busca de la referida lista para estampar mi nombre en compañía de una primada de pesetilla, y que el criado del Casino me dijo ahuecando la voz:

—Ya no queda *zeñor*, pues ayer mismo *ce serró la lista*.

Después de esto, me he enterado, que desde el día 8 le fué entregado el importe de dicho billete á un hijo de D. Ramón Martínez, para que lo comprara en Alicante, y según este señor, no encontraba ya billetes enteros en las administraciones.

Y sin embargo en Alicante se vendían. Lo cierto es que llegó el día 20 y el billete aún nó se había comprado. Todos comen-

taban con extrañeza el hecho de no comprarlo, cuando de dicha capital salían á montones.

Por rumores se sabe que dicho hijo, *no tenía tiempo para comprarlo* y en virtud de tal imposibilidad, su anciano padre, tuvo que tomar el camino de Alicante, y nos vino cargado con un billete, pero no de lotería, sino de igual valor al dinero que su hijó se llevó para comprar el de dicho sorteo, y diciéndonos también:—Ya no quedan, según dicen, porque yo *no he tenido tiempo de ocuparme de nada de eso*.

Lo cierto es, que este año nos hemos quedado sin jugar y tal vez hayámos perdido una fortuna. Pero yo que no pude conseguir el colocar mi pesetita, soy el más contento de todos, porque ha tocado el Gordo en Barcelona.

Esto es el motivo por que no se ha jugado.

Claridades.

NOTICIAS

Ante ayer tomaron posesión de sus cargos los señores recientemente elegidos para la directiva de la Sociedad «El Oriol taurino.»

El Juzgado municipal se ha trasladado á uno de los salones de la casa Ayuntamiento, mientras se verifican obras de reparación en el local que ocupaba en la cárcel.

En Murcia donde residía ha dejado de existir D. Filomeno García Sánchez, tío de nuestro entrañable amigo é ilustrado compañero D. Justo García Soriano.

El Sr. García Sánchez, era muy estimado por las nobles prendas que lo adornaban.

La redacción de LA HUERTA siente como suya tan dolorosa pérdida y desea mucha conformidad á la familia del finado, singularmente al amigo Justo que quería con verdadera ternura á su anciano tío.

¡Descáñse en paz!

Instituto accidental de vacunación

En los días 8, 9 y 10 de once á dos, se vacunará directamente de la ternera por el Sr. Carrió en su consulta, Comedias, 5.

Ha dejado de existir el director del periódico «La Unión Mercantil» de Málaga, D. Antonio Fernández García, cuya muerte ha sido generalmente sentida por gozar el finado de grandes simpatías en dicha ciudad.

Torre Vieja.—Ayer á las tres de la tarde se verificó el sepelio de la que fué en vida virtuosa Sra. D.^a Antonia Martínez Talavera perteneciente á una de las familias más distinguidas de la sociedad torrevejense.

Una enfermedad desarrollada en veinticuatro horas ha dado fin á sus días dejando en el mayor desconsuelo á sus queridos hijos.

Esto desconsuelo será inacabable muy en particular para su hija doña Josefa, con quien vivía desde que los otros tomaron estado; pero las virtudes de esta joven y su caridad inagotable, le servirán de lenitivo en el presente caso.

Su hijo D. Matias Gutiérrez, actual presidente de nuestro Casino, con quien nos unen estrechos vínculos de amistad y de comunión política, habrá sentido la satisfacción que puede experimentarse viendo desfilar por su casa la representación de todas las clases sociales y muy especialmente de sus numerosos amigos políticos.

Descanse en paz la inolvidable señora y reciba la familia nuestro más sentido pésame.

A pesar de que la noche ha sido serena, el día ha amanecido lluvioso y húmedo, por lo cual se ha sentido bastante el frío.

Con tal motivo las calles de nuestra ciudad se hallan en estado intran-sitables.

Ha vuelto á hablarse con insistencia del indulto de Nakens, oyéndose diferentes apreciaciones.

Mientras unos aseguran que se dará á conocer la noticia oficial el día de Reyes, otros aseguran que no se hará hasta el 23, santo del Rey.

Un ministro aseguró que nada se sabía relacionado con el asunto, ni nada se había tratado.

Imp. de Luis Zerón.—Orihuela.

Sección de Anuncios

ALMACENES DE

EL SIGLO

SUCESOR DE

NAVARRO HERMANO

MAYOR Y PASAJE DE AMERIGO—ALICANTE:

Grandes existencias en toda clase de tejidos. —Pañería y novedades para señoras, caballeros y niños.—Casa especial en Camisería, Corbatería y géneros de punto.—Primera en Pañuelos de Manila, bordados y lisos.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros niños.—Especialidad en géneros negros y blancos.

5.000 Mantillas en Tul; Chantilly y Blonda desde 3 pesetas una. Inmenso y variado surtido en sedas negras y de colores.
5.000 trajes de hilo, alpaca y lana, para niños, desde 3 pesetas-PRECIO FIJO

EL LEÓN DE ORO

Viuda de José Martínez Costa

PRIMERA casa en Novedades para señora.—ESPECIALIDAD en equipos de novia.—Casa EXCLUSIVA en artículos de punto Inglés de FRANCOT.—PELETERIA. Boas Monfón—PELLIZAS.—ASTRAKANES.

Mayor 17 y 19.—ORIHUELA.

Agencia de Negocios

Se compran y se venden fincas rústicas y urbanas. Se facilitan dineros al 6 por 100 con hipotecas y prestamos personales.

Se colocan capitales por el corredor CARLOS CATALA NAVARRO.

SAN CAYETANO 1 ORIHUELA

Dinero al 6 por 100

Se desea colocar cantidades á préstamo hipotecario.

Se proporciona dinero á interés módico con PAGARE garantizado por persona de responsabilidad.

Se compran y se venden fincas rústicas y urbanas.

PARA INFORMES

ABRAHAM PARDINES

PROCURADOR Y OFICIAL DEL REGISTRO

Santiago, 16, Orihuela

Disponible

Disponible

Disponible

Y que me presto de cuando me acordé de que en el Casino se habla ahora la suscripción de comprobante para la compra de un billete de diez lotería y allá me fui en busca de la lotería para estar en mi nombre en compañía de una piedad de la...
—Y no queda más que ir a...
Después de esto me lo entregó el importe de dicho billete a un hijo de D. Ramón Matute para que lo comprara en Alicante y según este señor me acordaba ya billetes antes con las administraciones.
Y sin embargo en Alicante se vendían billetes que llegaban el día 20 y el día 21 no se había comprado. Los comen-

ta una mercancía y las artes en todas sus manifestaciones.
Por tanto afortunadamente en algunas ocasiones no consigue la acción de los billetes promulgados al descomparto el champagne haciendo solamente que termino pues de una intensa exposición al levantarse D. Joaquín Gispert y de...
No se que trasparencia de esto...
Este inmenso empuje me hizo estar momentos tan solitarios que no obstante mi constante debilidad finalmente por los billetes de protección, no se me complacer el saber que me me...
La bestia de la que hay en el corazón y es tan grande el cambio que se hace, que siento por mi pueblo donde se desahoga los primeros años de mi vida tanta otros recuerdos se...

El Juzgado municipal se ha reunido a las 10 de la mañana de la sesión. Aun cuando, mientras se verifican otras de reparación en el local que ocupaba en la cárcel...
La Marica donde reside en el barrio de San Juan D. Filomeno García Sánchez, hijo de nuestro enterañado amigo e ilustrado compañero D. Juan García Soriano.
El Sr. García Sánchez, en un momento por las noticias que le dio se acordó...
La redacción de la Huerta siente como suya un dolorosa pérdida y desea mucha conformidad a la familia del finado, singularmente al amigo Juan que para con vertida...
El finado era un hombre de gran...
El finado era un hombre de gran...
El finado era un hombre de gran...